
 
 

 

 

Delibere assunte durante la seduta dell’Organo Amministrativo   

IV Verbale del 13/04/2026 

 

 

 

 

*************************************************************** 

 

 

 

 

        Il Segretario Verbalizzante                              Il Presidente del Consiglio di Amministrazione 

            (Avv. Adele Furceri)                                                         di AMG Energia Spa 

                                                                           (Dott. Francesco Scoma) 



 
 

 

 

 

N.2 

Deliberazione  n.30 

Discussa nella seduta del 13.04.2026 

OGGETTO: APPROVAZIONE PROGETTO DI BILANCIO AL 31/12/2025    

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Coll. Teams) X           □ 

Consigliere                          Ing. Stefano Muscarella          (Coll. Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

 

Direzione Amministrazione 

 

Servizio Contabilita’ e Bilancio 

 

 

 



 
 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

Esaminato il summenzionato Progetto di Bilancio relativo all’esercizio chiuso al 31.12.2025 

Dopo ampio dibattito  

 

all’unanimità 

  

 DELIBERA DI 

 

- APPROVARE il Progetto di Bilancio di AMG ENERGIA S.p.A., relativo all’esercizio 

chiuso al 31/12/2025 e relativa documentazione allegata. 

- DARE MANDATO al Presidente di trasmettere il progetto di bilancio oggi approvato al 

Collegio Sindacale e al Revisore Legale. 

- DARE MANDATO al Presidente di trasmettere il documento oggi approvato con la 

relativa documentazione allegata al Socio Unico. 

- DARE MANDATO al Presidente di implementare modifiche e/o integrazioni non 

sostanziali qualora si rendesse necessario. 

- PROPORRE all’Assemblea dei Soci la destinazione dell’utile di esercizio pari ad 

€825.837 per il 5% a riserva legale e la restante parte a utile da riportare a nuovo. 

- DARE MANDATO al Presidente di convocare l’Assemblea dei soci di AMG ENERGIA 

S.P.A. per il giorno 30 aprile 2026 alle ore 10,00 in prima convocazione e, occorrendo, per il 

giorno 5 maggio 2026 stessa ora in seconda convocazione, secondo le modalità previste 

dallo Statuto Sociale, con il seguente ordine del Giorno: “1. Approvazione del Bilancio di 

Esercizio AMG Energia S.p.A. chiuso al 31/12/2025 e relativa documentazione allegata. 2. 

Destinazione risultato di esercizio. 3. Rinnovo Organo Amministrativo e determinazione 

compensi. Rinnovo Collegio Sindacale e determinazione compensi.”  



 
 

 

 

Il Presidente comunica, altresì, che a partire dalla data odierna il Progetto di Bilancio, 

corredato dalla documentazione allegata ex lege, testé licenziato dal C.d.A., deve intendersi 

comunicato al Collegio Sindacale ed al Revisore Legale ai sensi e per gli effetti dell’art.2429 

c.c.  

Il Collegio Sindacale rinuncia ai termini e si impegna a presentare la relazione nel più breve 

tempo possibile, compatibilmente con la ricezione della relazione del Revisore legale.  



 
 

 

 

N.3 

Deliberazione  n.31 

Discussa nella seduta del 13.04.2026 

OGGETTO: Acquisizione titoli di efficienza energetica a conseguimento dell’obiettivo aziendale 

assegnato da ARERA 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Coll. Teams) X           □ 

Consigliere                          Ing. Stefano Muscarella          (Coll. Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta da: 

- Ing. Vincenzo Gagliardo – Direttore della Direzione Impianti Tecnologici e Transizione 

Energetica   

-  

- Ing. Tullio Pagano – Energy Manager 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

   vista la relazione prodotta, 

vista la previsione in budget e l’attestazione economica della Direzione Amministrazione 

 

all’unanimità 

  

 DELIBERA DI 

 

- AUTORIZZARE l’acquisto di n. 1.097 titoli di efficienza energetica (TEE) presso la 

borsa telematica attiva presso il GME, per un importo stimato in 280.000 euro. 

- DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione di costituire preliminarmente un 

deposito di pari importo presso il GME.  

- DARE MANDATO all’Energy Manager, ing. Tullio Pagano, ad effettuare le operazioni di 

acquisizione TEE presso la borsa GME, a conseguimento dell’obiettivo assegnato 

all’Azienda. 

 



 
 

 

 

N.4 

Deliberazione  n.32 

Discussa nella seduta del 13.04.2026 

OGGETTO: Schema d'atto agenzia entrate - anno di imposta 2021 - Determinazioni 

conseguenti 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Coll. Teams) X           □ 

Consigliere                          Ing. Stefano Muscarella          (Coll. Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Francesco Scoma 

- Schema d’Atto Agenzia delle Entrate 

 



 
 

 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

preso atto della notifica dello schema d’atto da parte dell’Agenzia delle Entrate;  

all’unanimità 

  

 DELIBERA DI 

 

- NOMINARE l’Avv. Alessandro Dagnino, con Studio Legale in Via Quintino Sella, 77 - 90139 

- PALERMO, quale professionista con competenze ed esperienze di altissima qualificazione e 

specializzazione per rappresentare la società nei confronti dell’Agenzia delle Entrate.  

- DARE MANDATO al Presidente di formalizzare l’incarico per la rappresentanza della società 

nei confronti dell’Agenzia delle Entrate, sia nell’attuale fase stragiudiziale sia in quella (eventuale) 

giudiziale, con facoltà di conferire apposita procura alle liti ove occorrendo a tutela della società, 

prevedendo un corrispettivo determinato ai minimi tabellari di cui al DM 55/14 in conformità alle 

prescrizioni del “Regolamento per l’affidamento di incarichi professionali a legali esterni per la 

rappresentanza - consulenza/assistenza e difesa in ambito giudiziale e stragiudiziale”. 

 



 
 

 

 

N.5 

Deliberazione  n.33 

Discussa nella seduta del 13.04.2026 

OGGETTO: Selezione ODV – Determinazioni conseguenti 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Coll. Teams) X           □ 

Consigliere                          Ing. Stefano Muscarella          (Coll. Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Verbale esito selezione del RUP Dott. Humberto Novara 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

esaminata la documentazione, 

  sentita la proposta del Presidente 

 

all’unanimità 

  

 DELIBERA DI 

 

- NOMINARE quali componenti dell’Organismo di Vigilanza, per il periodo di tre 

esercizi sociali 2026- 2027-2028 e comunque fino al 31.12.2028, /i seguenti 

professionisti: 

a) dott. Rosario Tantillo – componente 

b) avv. Antonino Musacchia – componente 

c) dott.ssa Rita Bilello – componente  

- DETERMINARE il compenso secondo le previsioni dell’art.34 dello statuto sociale, in 

misura non superiore al 30 per cento del compenso lordo annuo percepito per la carica di 

componente dell’organo amministrativo. 

 



 
 

 

 

N.6 

Deliberazione  n.34 

Discussa nella seduta del 13.04.2026 

OGGETTO: Esternalizzazione del servizio di ricambio lampade tramite un accordo quadro per 

ricambio lampade sugli impianti di illuminazione pubblica della città di Palermo - 

Determinazioni conseguenti. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Coll. Teams) X           □ 

Consigliere                          Ing. Stefano Muscarella          (Coll. Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: ing. Fabrizio Averna 

Direzione Pubblica Illuminazione e Verifiche 

 



 
 

 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

sentita la relazione, 

ritenuta la necessità di provvedere  

all’unanimità 

  

 DELIBERA DI 

 

- AUTORIZZARE l’indizione di una procedura aperta ai sensi degli artt. 59  e  71 del 

D.Lgs. 36/2023 s.m.i., per la conclusione di un Accordo Quadro avente ad oggetto il 

servizio di ricambio lampade e accessori nel Comune di Palermo, per un importo massimo 

presunto, comprensivo di proroghe, di €1.0710,00 oltre IVA e per la durata massima di 24 

mesi. 

- DARE MANDATO alla Direzione Pubblica Illuminazione e Verifiche di porre in essere 

ogni atto/attività connessa e conseguenziale per l’operatività del piano di programmazione, 

avviandone l’esecuzione entro 15 giorni dalla notifica della presente delibera a mezzo 

EDOC, contestualmente dandone comunicazione stesso mezzo all’Organo Amministrativo.  

 



 
 

 

 

N.7 

Deliberazione  n.35 

Discussa nella seduta del 13.04.2026 

OGGETTO: Accordo quadro per la fornitura di gruppi di misura del gas della classe G4 e G6 

conformi ai requisiti di cui all’allegato “A” della delibera Arera n.631/2013/r/gas con 

predisposizione all’attività di telelettura e telegestione (smart meter per il gas per utenze 

domestiche) – CIG B4D95C00E9. Proposta di delibera per l’autorizzazione alla stipula 

dell’appalto specifico n.2. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Coll. Teams) X           □ 

Consigliere                          Ing. Stefano Muscarella          (Coll. Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Santi Bonanno 

Direzione Progettazione Nuovi Impianti e Misura Gas 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

sentita la relazione, 

ritenuta la previsione in budget investimenti e l’attestazione della copertura economico-

finanziaria 

all’unanimità 

  

 DELIBERA DI 

- AUTORIZZARE la spesa di progetto pari ad €140.424,01 oltre IVA, di cui € 

137.670,60 per l’affidamento dell’Appalto Specifico N. 2 ed €2.753,41 quali somme a 

disposizione per spese tecniche. 

- DARE MANDATO alla Direzione Progettazione Nuovi Impianti e Misura Gas di porre 

in essere ogni atto/attività connessa e conseguenziale per l’operatività del piano di 

programmazione, avviandone l’esecuzione entro 15 giorni dalla notifica della presente 

delibera a mezzo EDOC, contestualmente dandone comunicazione stesso mezzo all’Orga no 

Amministrativo. 



 
 

 

 

N.8.a 

Deliberazione  n.36 

Discussa nella seduta del 13.04.2026 

OGGETTO: Approvazione Assunzione n. 1 (uno) Figura Professionale, a tempo indeterminato, 

a seguito di Procedure Selettive n. 013- – rispettivamente per 1 posto di addetto assistente lavori, 

manutenzione ordinaria e straordinaria impianti di Pubblica Illuminazione. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Coll. Teams) X           □ 

Consigliere                          Ing. Stefano Muscarella          (Coll. Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenze e Quiescenze del Personale: Sig. Michele Valentino 



 
 

 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

sentita la relazione, 

ritenuta la previsione in budget  

all’unanimità 

  

 DELIBERA DI 

- APPROVARE E DISPORRE l'assunzione a tempo indeterminato, ed applicare il 

CCNL Gas-Acqua, del seguente nominativo vincitore della selezione sopra descritta: 

omissis qualifica impiegato liv 4, 1° vincitore della Selezione n. 013 (addetto Tecnico 

manutenzione ordinaria e straordinaria impianti di Pubblica Illuminazione). 

- APPLICARE l’art.11 del CCNL di settore, che prevede un periodo di prova di 3 mesi, 

superati i quali l’assunzione diverrà definitiva. 

- DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione ed alla U.O. Amministrazione 

Presenze e Quiescenze del Personale di procedere alla sottoscrizione dei contratti di lavoro e 

di compiere tutti gli adempimenti necessari per la presa in servizio dei vincitori, stabilendo 

la data di decorrenza del rapporto di lavoro in linea con le esigenze operative.   

N.8.b 



 
 

 

 

Deliberazione  n.37 

Discussa nella seduta del 13.04.2026 

OGGETTO: Risoluzione del rapporto di lavoro del dipendente omissis per giustificato motivo 

soggettivo (assenza ingiustificata) con riconoscimento dell'indennità sostitutiva del preavviso. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Coll. Teams) X           □ 

Consigliere                          Ing. Stefano Muscarella          (Coll. Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

 

 Comporta spesa SI NO 
 



 
 

 

 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

sentita la relazione, 

ritenuto il parere dell’Ufficio Legale della società sulla correttezza dell’iter procedimentale 

posto in essere, 

 

all’unanimità 

  

 DELIBERA DI 

- RISOLVERE il rapporto di lavoro, per giusta causa, con il omissis per giustificato 

motivo soggettivo, a causa dell'assenza ingiustificata e del rifiuto di percorsi di recupero che 

avrebbero permesso la conservazione del posto. 

- DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione ed alla U.O. Amministrazione, 

Presenze e Quiescenze del Personale per la notifica della data di licenziamento al dipendente 

e al suo Amministratore di Sostegno. 

 



 
 

 

 

N.8.c 

Deliberazione  n.38 

Discussa nella seduta del 13.04.2026 

OGGETTO: Richiesta anticipazione TFR del dipendente omissis 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Coll. Teams) X           □ 

Consigliere                          Ing. Stefano Muscarella          (Coll. Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenze e Quiescenze del Personale: Sig. Michele Valentino 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

VISTA la proposta di delibera di cui in premessa del Responsabile Michele Valentino e 

del Direttore Girolamo Groppuso 

Valutata la compatibilità con il Regolamento aziendale 

all’unanimità 

  

 DELIBERA DI 

 

- AUTORIZZARE la concessione dell’anticipazione del TFR al sig. omissis per 

l’importo di euro €9.853,00 al lordo delle imposte, per ristrutturazione abitazione di 

proprietà.  

- DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione ed alla U.O. Amministrazione, 

Presenze e Quiescenze del Personale di porre in essere ogni atto connesso e 

consequenziale al superiore deliberato. 



 
 

 

 

 

N.8.d 

Deliberazione  n.39 

Discussa nella seduta del 13.04.2026 

OGGETTO: Richiesta anticipazione TFR del dipendente omissis 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Coll. Teams) X           □ 

Consigliere                          Ing. Stefano Muscarella          (Coll. Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenze e Quiescenze del Personale: Sig. Michele Valentino 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

VISTA la proposta di delibera di cui in premessa del Responsabile Michele Valentino e 

del Direttore Girolamo Groppuso 

Valutata la compatibilità con il Regolamento aziendale 

 

all’unanimità 

  

 DELIBERA DI 

- AUTORIZZARE la concessione dell’anticipazione del TFR al sig. omissis per 

l’importo di euro €12.589,00 al lordo delle imposte, per ristrutturazione abitazione di 

proprietà.  

- DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione ed alla U.O. Amministrazione, 

Presenze e Quiescenze del Personale di porre in essere ogni atto connesso e consequenziale 

al superiore deliberato. 

 



 
 

 

 

N.8.e 

Deliberazione  n.40 

Discussa nella seduta del 13.04.2026 

OGGETTO: Collocamento in quiescenza del dipendente omissis 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Coll. Teams) X           □ 

Consigliere                          Ing. Stefano Muscarella          (Coll. Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenze e Quiescenze del Personale: Sig. Michele Valentino 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la relazione della Direzione Amministrazione, U.O. Amministrazione, Presenza e 

Quiescenza del Personale 

 

all’unanimità 

  

 DELIBERA DI 

 

- COLLOCARE a riposo, a decorrere dal 01/07/2026, il dipendente omissis nato a Palermo 

il 11/06/1959. 

- AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente dell’indennità di 

trattamento di fine rapporto di lavoro di circa €4,93 al lordo delle imposte e con riserva di 

rivalutazione calcolata all’ultimo giorno di servizio (30/06/2026).  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la 

definizione ed esecuzione di quanto oggi deliberato. 

 


